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Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

1. Um corpo € langado verticamente para cima com velocidade vo=50m/s. Qual é, em metros, a altura

maxima atingida? g= 10 (SI)

A 50 B 125 C 225 D 300

2. Dinamica é a parte da mecanica que estuda as(o)...
A condigdes de equilibrio de um corpo rigido.
B condi¢des de equilibrio de um ponto material.
C movimento dos corpos sem se preocupar com as causas que os produzem.

D movimento dos corpos relacionando-os com as causas que os produzem

3. Na figura M=10kg e M,=5kg. Admitindo que o sistema esteja em "

equilibrio estdtico, qual € o valor do coeficiente de atrito entre a T I

superficie e o bloco? (g = 10 m/s?)

A 0,18 B 0,27 C 0,50 D 0,6

4. A figura mostra uma caixa de massa 10 kg, colocada a Im da extremidade (Z) de uma prancha de

comprimento 4 m e de massa 2 kg, apoiada nos pontos H e Z. Quais sdo, .
em Newton, respectivamente, as reacc¢oes nos apoios He Z? g =10 (SI)
H zZ

A 35e85 B 85e35 C 20e 100 D 100e20

5. Qual é, em Joules, o trabalho realizado pela forca F, da posicao d=0 m até a posicao d=5 m?

A 40 F(N)
B 50
C 60 10
D 65
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Numa estacdo ferrovidria, um comboio de massa 7.10°* kg e velocidade 7,2 km/h, para parar

completamente sem danos, choca com uma mola, deformando-a de 1m. Qual deve ser a constante
 —

elastica da mola? LV TR
A 28.10* B 3.63.10% C 28.10* D 363.10*

Uma peca de artilharia de massa 2 toneladas dispara uma bala de 8 kg. A velocidade do projéctil no
instante em que abandona a peca é 250 m/s. Qual é, em m/s, a velocidade de recuo da peca?
A1 B 25 C 3 D 45

Qual é, em J, o trabalho necessério para transportar uma carga de 2.10”C de um ponto a 30cm
de uma carga de 3.10°C a outro a 12cm da mesma? ( k=9.10° SI)

A 15.107 B 2,7.107 C 32.107 D 4,1.10°

Uma particula carregada € langada, num campo magnético uniforme, com velocidade v perpendicular

a esse campo. Pode-se afirmar que aceleraciao da particula sera...

A constante somente em modulo. C variavel em direc¢cdo e médulo.
B igual a acelaracdo de gravidade. D varidvel e tangente a trajectoria.

Nas extremidades do circuito mostrado na figura, € aplicada uma ddp de 12V. by

Qual é , em unidades SI, a poténcia dissipada neste circuito?
A 10 B 12 C 18 D 24

A figura representa duas cargas pontuais -Q e 2Q. Qual é o médulo do campo eléctrico no ponto

P? b A
(@
kQ 2kQ 3%Q 4k
AT B c = D 2Q
.

Um condutor percorrido por uma corrente eléctrica I, € colocado perpendicularmente ao campo
magnético B originado entre os pdlos de dois imanes, como mostra a figura.

Qual € o sentido da forca magnética que actua sobre o condutor?

A B = C = D
I E, Fy Fy l
-

LTSRTS]
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A temperatura de um corpo quando aquecido por uma fonte de fluxo constante .0,

60

de 90 calorias por minuto, varia de acordo com o grafico. Qual é,

em cal/g.’c, o calor especifico do corpo, se a sua massa € igual a 1000g? 1s

[§) S TCO)

A 0,081 B 0,81 C 8,1 D 81,1

A temperatura da pele humana € de aproximadamente 35°C. Qual é, em metros, o comprimento de

onda em que a radiaciio emitida pela pele tem a méxima intensidade espectral? (b=3.10"SI)

A 9,74.10° B 9,74.10° C 9,74.10™* D 9,74.10°

A figura mostra os gréficos de ®(A, T) em fung¢do do comprimento de onda para quatro temperaturas

diferentes. A qual dos graficos I, II, III e IV, corresponde o menor comprimento de onda

maximo?
s(10"%0ssm2) T
ATl 14
12
B 1 10 :
C I Z I 1400 K
: e
D IV . / B PR
ol

o 1 2 3 4 5 a(10¥m)

Qual das seguintes radiacoes injecta fotoelectroes mais energéticos sob condicoes 6ptimas de

irradiacao?
A Radiag@o infravermelha C Radiagio Visivel
B Radiacdo gama D Radiagao ultravioleta

O esquema representado, refere-se a regido visivel do espectro elelctromagnético. Quais sdo, na

devida sequéncia, as cores representadas pelos nimeros 1, 2, 3 e 4?

f10"m) A(107Tm)
A Amarelo, Verde, Alaranjado, Azul

6,7

B Amarelo, Verde, Azul, Alaranjado

C Azul, Verde, Alaranjado, Amarelo
50}

D Azul, Verde, Amarelo, Alaranjado 18

A superficie do Sol estd a temperatura de 6000K e o corpo humano a uma temperatura da ordem dos
300K. Qual é a razao entre a intensidade da radiacao emitida pelo Sol e a intensidade da
radiacao emitida pelo corpo humano?

A 200 B 2000 C 16000 D 160000
3/7



19.

20.

21.

22.

23.

24.

2013/Exame de Fisica/12* Classe/ 2° Epoca

No esquema representado, um electrao saltando da orbita L para a érbita K deve...

Ex

A absorver uma energia (E1 + E2). C emitir uma energia (E1 + E2). E

B absorver uma energia (E2 — E1). D emitir uma energia (E2 — E1). o

nucleo
K
L

Qual das seguintes afirmacoes é verdadeira?

A A velocidade de propagacdo da radiacdo visivel, no vazio, é inferior a da radiacdo ultravioleta.

B No espectro electromagnético, os fotdes dos raios X sdo menos energéticos do que os os fotdes

das ondas de radio.

C No espectro das ondas electromagnéticas, a radiacio infra-vermelha € mais energética do que os
raios X.

D No espectro de radiagao visivel a radiacdo azul € mais energética do que a radiacido vermelha.

n— o

0
O esquema indica os niveis de energia para o 4tomo de hidrogénio. Qual sera ossev| n=a
1, n=3
a frequéncia requerida para um electrao sofrer uma transicao do nivel 3 ;:: s
para o nivel 2? (h=4,14.10"eV.s) 1asew|  m=1
A 0,046.10" B 0,46.10" C 4,6.10" D 46.10"

Os fotdes de comprimento de onda 220nm incidem sobre um alvo metalico e libertam-se electroes
com energia cinética de 6,1.10" J. Qual é, em Hz, a frequéncia minima para a qual os electrdes
sdo ainda emitidos? (h=6,625.10™* SI)

A 34.10" B 4,4.10" C 54.10" D 6,1.10"

Qual é, em eV, a funcao trabalho de um metal cuja energia cinética maxima dos electroes

emitidos varia em funcao da frequéncia da radiacao incidente de acordo com o grafico

representado? (h =6,625.107* Is; c=3.10m/s.) Ec 4
A 0,66 :
B 1,12
C 2,24 | ‘-‘_-" 4};"0"“4
D 341
2,241

A fungao trabalho de um certo metal é de 1,8 eV. Para este metal, qual é, em volt, o potencial de
corte para a luz de comprimento de onda 400 nm?  (h =4,14.10""eV.s)

A 13 B 23 C 40 D 33
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25. Um tubo de raios X opera com uma voltagem de 20kV. Qual é, em metros, 0 menor comprimento

de onda dos raios X emitidos por esse tubo? (e = 1,6.10 ~ 19 C,c= 3.10° m/s,h=6,6.10 34 J.s)
A 22.10™" B 42.10" C 6.2.10" D 7,2.10M"

26. O grafico representa a varia¢do da actividade de uma amostra radioativa em fungao do tempo. Apods

quantos anos a actividade da amostra ficara reduzida a 9 Bq? a(Bq)

A 75 1152

B 90 76

C 105

D 120 0 1.5 3.0 4‘5 ) tza_uos)

27. Certas amostras de compostos contendo carbono -11 s@o injectadas num paciente obtendo-se a
imagem desejada apds decorridas cinco "meias-vidas" do radiosétopo. Neste caso, qual é a

percentagem da massa de carbono -11 da amostra que ainda nao se desintegrou?

A 1,1% B 3,1% C 12% D 50%

235 0

28. Nareacgo nuclear ;U +in—>5Sr +Y +3,n, qual dos isétopos é representado pela letra Y?

N B 4 C “Xe D “Xe
29. Considere a reac¢do: [ Na+;He— $Mg + X. Qual é a particula representada pela letra X?

A neutrdo B alfa C protao D deutério

30. Qual é, em Joules, a quantidade de energia libertada quando um micrograma de matéria se

converte em energia? (c = 300000 km/s)

A 3x10* B 9x10’ C 9x10" D 9x10"

31. A figura representa uma tubulac@o horizontal em que escoa um fluido ideal. Se o diametro da
regiao (1) é triplo do diametro da regiao (2), qual é a razao vi/v, entre as respectivas

velocidades?

W O
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Um fluido escoa no trecho de tubulagdo da figura. Na seccao (1), tem-se S; =20 cm’ e vi= 15 m/s.

Na seccdo (2), a velocidade é de 30m/s. Qual é, em cm?, a drea da sec¢ao S,?

(A==

0L e

A 30 B 20 C 10 D 5

Em uma seccdo transversal de um tubo de raio igual a 0,50m, escoa um fluido ideal com uma vazao

de 1,33m%/s. Qual é, em m/s, a velocidade da agua nessa seccao?
A 05 B 1,7 C 21 D 32

Um mol de gés ideal, sob pressao de 2atm e temperatura de 27°C, € aquecido até que a pressdo e o

volume dupliquem. Qual é, em kelvin, a temperatura final do gas?

A 200 B 300 C 1000 D 1200

O diagrama da figura mostra as transformacdes sofridas por certa massa de gas ideal. Qual é, em
Kelvin, a temperatura desse gas no estado S?
A 600

B 800

C 1000

D 1200

v(ma)

Um gas ideal ocupa 4 litros a uma temperatura de 300K. Aquecendo isobaricamente o gas até a
temperatura de 900K, qual sera, em litros, o seu novo volume?

A 3 B 6 C 9 D 12

Qual dos gréficos a seguir melhor representa o que acontece com a pressao no interior de um

recipiente contendo um gés ideal, a volume constante, quando a temperatura aumenta?

A B C D
P P P P4
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Ao receber uma quantidade de calor Q=50J, um gés realiza um trabalho igual a 12J. Sabendo que a
energia interna do sistema antes de receber calor era U=100J, qual sera a energia interna apés

o recebimento?

A O B 62 C 100 D 138

1
18 z°

Um corpo oscila de acordo com a equagdo : x(r)= sen 6zt(SI). Qual é, em unidades SI, o

. ~ . 1
modulo da sua aceleracao no instante = It s?

A O B1 C 2 D 4
O periodo das oscilagdes de um péndulo de mola de constante eldstica k = 472(SI), é de 0,5s. Qual

¢é, em unidades SI, o valor da massa colocada na extremidade desse péndulo?
A 1/4 B 112 C 4 D 8

FIM
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